

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte
Bürgermeister

Niederschrift

Gremium:	Ortschaftsrat Lüderitz
Sitzungsdatum:	Dienstag, den 19.06.2018
Sitzungsdauer:	19:30 – 20:30 Uhr
Sitzungsort:	Mehrzweckraum der Turnhalle, Tangermünder Straße 43 in Groß Schwarzlosen

Öffentliche Sitzung

es folgte eine
Nichtöffentliche Sitzung

Nichtöffentliche
Sitzung

Edith Braun
Vorsitzender

Jeanette Linsdorf
Protokollführer

Anwesend:

Mitglieder

Frau Ramona Hoffmann
Herr Ulf Osterwald
Herr Gerald Otto
Herr Andreas Stute

Ortsbürgermeister

Frau Edith Braun

Protokollführer

Frau Jeanette Linsdorf

Abwesend:

Mitglieder

Herr Manfred Pecker

Tagesordnung

zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz der EG Stadt Tangerhütte am Dienstag, 19.06.2018, 19:30 Uhr im Mehrzweckraum der Turnhalle, Tangermünder Straße 43 in Groß Schwarzlosen.

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit
2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung
3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 08.05.2018
4. Einwohnerfragestunde
5. Berufung Jugendfeuerwehrwart Ortsfeuerwehr Groß Schwarzlosen BV 768/2018
6. Berufung Jugendfeuerwehrwartin Ortsfeuerwehr Lüderitz BV 769/2018
7. Information der Ortsbürgermeisterin
8. Anfragen und Anregungen

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit

Die Ortsbürgermeisterin begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder. Sie stellt die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2: Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung

Die Einladung erfolgte fristgemäß. Die Tagesordnung wird festgestellt.

TOP 3: Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 08.05.2018

Die Ortsbürgermeisterin stellt die Niederschrift fest.

TOP 4: Einwohnerfragestunde

Entfällt

**TOP 5: Berufung Jugendfeuerwehrwart Ortsfeuerwehr Groß Schwarzlosen
BV 768/2018**

Der Ortschaftsrat stimmt einstimmig für die o. g. BV.

Abstimmungsergebnis: 5 Ja Stimmen

**TOP 6: Berufung Jugendfeuerwehrwartin Ortsfeuerwehr Lüderitz
BV 769/2018**

Der Ortschaftsrat stimmt einstimmig für die o. g. BV.

Abstimmungsergebnis: 5 Ja Stimmen

TOP 7: Information der Ortsbürgermeisterin

Die Ortsbürgermeisterin schlägt vor, dem Feuerwehrkameraden Herrn Tim Paetsch einen finanziellen Zuschuss zur Ausbildung für den LKW-Führerschein zu zahlen, da Herr Paetsch auch das Feuerwehrfahrzeug fährt. Vorab wird eine Stellungnahme des Wehrleiters Herr Thomas Rudel erbeten. Frau Braun führt das Gespräch zeitnah.

Der Ortschaftsrat bittet um finanzielle Unterstützung für die Ausbildung Führerschein Klasse CE für Kamerad Tim Paetsch.

Der Ortschaftsrat stimmt einstimmig dafür.

Abstimmungsergebnis: 5 Ja Stimmen

Die Ortsbürgermeisterin informiert die OR-Mitglieder über finanziellen Zuschuss für den Fanfarenzug Lüderitz e.V. zur Ausstattung mit neuen T-Shirts aus §7-Mitteln.

Frau Braun erklärt, bei den Öffnungszeiten des Freibades sind keine Verbesserungen eingetreten. Das Öffnungszeitenchild wurde stattdessen ausgewechselt.

Der OR stellt fest, dass „Ermessen“ wird nicht im Sinne der Kundenzufriedenheit und der Einnahmensicherung ausgelegt.

Der Ortschaftsrat verlangt von der Verwaltung, die Ausbildung von Herrn Norman Monkowski zum Schwimmmeister in den Wintermonaten zu veranlassen. Bisher hat er das verweigert.

Desweiteren soll im Sommer Alina Günther als Rettungsschwimmer mit einbezogen werden.

Die Wählergemeinschaft Lüderitz schlägt eine Veränderung der Bäderordnung vor. Dabei soll die Öffnungs-/ Schließzeit von der Temperatur bzw. der Gästezahl abhängig gemacht werden und das Ermessen konkretisiert werden.

Die Ortsbürgermeisterin informiert darüber, dass die beantragten 6 weißen Bänke für die Trauerhallen im Haushalt 2018 gestrichen wurden. Derzeit stehen in den Trauerhallen Bänke vom Sportplatz. Diese werden aber auch dort benötigt.

Frau Braun fordert zur Ausstattung der Trauerhallen 6 weiße Bänke – Pflichtaufgabe der Stadt.

Der OR stimmt dem zu!

Die Ortsbürgermeisterin informiert zum Thema Eichenprozessionsspinner. In der Ortschaft sind derzeit 5 Standorte erfasst. Diese wurden abgesperrt. In der nächsten Woche werden die Nester abgesaugt.

Frau Braun kritisiert, dass die Verwaltung unsere Bereiche nicht im Frühjahr zur Sprühaktion angemeldet hat.

TOP 8: Anfragen und Anregungen

Herr Otto informiert über große Müllablagerungen/Bauschutt im Wald an der alten „Vogelkundlerhütte“ (Waldweg von Wasserende Groß Schwarzlosen Richtung Schernebecker Straße). Das Müllproblem an Siloweg und Lehmkuhle ist immer noch nicht behoben. (Meldung Umweltamt)

Frau Hoffmann informiert über einen abgesackten Regeneinlauf im Bereich „Das Weizenland“. Dieser muss angehoben werden. Das Bauamt muss umgehend tätig werden.

Herr Osterwald weist auf die abgesackte Gosse in Groß Schwarzlosen in der Mittelstraße (Bereich Bötters / Schliephake) hin. Frau Braun informiert die Kreisstraßenmeisterei. (bereits erfolgt am 20.06.2018)

Die OBM schließt den öffentlichen Teil der OR-Sitzung.

